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Диагностическая тематическая работа №2 

по подготовке к ГИА-9 

по ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ 

 

по теме «Экономика» 
 
 

Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение диагностической работы по обществознанию даётся 
45 минут. Работа включает в себя 14 заданий.  

К каждому заданию с выбором ответа (1–10) даны четыре варианта 
ответа, из которых только один верный. При выполнении такого задания 
обведите номер выбранного ответа в работе кружком. Если Вы обвели не тот 
номер, то зачеркните обведённый номер крестиком, а затем обведите номер 
нового ответа.  

Ответы к заданиям 11–14 запишите в работе в отведённом для этого 
месте. В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом 
новый. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для 
экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, 
и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас 
останется время, Вы сможете вернуться к пропущенным заданиям. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 

 
Желаем успеха! 
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Часть 1 

 
 

К заданиям 1–10 даны четыре варианта ответа, из которых только один 
правильный. Номера выбранных ответов обведите кружком. 
 

 
 
 

 
 

Существуют различные значения понятия «экономика». Экономику  
в значении «наука» иллюстрирует 

 

 
 
 

1) 
 

оказание парикмахерских услуг  

 
 

2) 
 

изучение спроса на моющие средства 

 
 

3) 
 

производство лекарственных препаратов  

 
 

4) 
 

оптовая продажа партии холодильников 

 

 
 
 

 
 

Основные ресурсы, используемые в процессе производства, называют 

 

 
 
 

1) 
 

материальными потребностями 

 
 

2) 
 

факторами производства 

 
 

3) 
 

прямыми налогами  

 
 

4) 
 

экономическими благами 

 

 
 
 

 
 

В стране Z существует товарное производство и денежное обращение, 
большинство занятого населения работают на промышленных предприятиях. 
Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что 
экономика страны Z имеет рыночный характер? 

 

 
 
 

1) 
 

Работодатели и работники заключают трудовые договоры. 

 
 

2) 
 

Государство облагает налогами экспорт и импорт продукции. 

 
 

3) 
 

Государство контролирует объём денежной массы в обращении. 

 
 

4) 
 

Производители продукции свободно конкурируют между собой. 

 

 
 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о специализации? 
А. Специализация – это выполнение человеком одной и той же работы на 

протяжении всей жизни. 
Б. Специализация позволяет избежать потери времени, которую неизбежно 

влечёт смена одного вида труда другим. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 
 

2) 
 

верно только Б 

 
 

3) 
 

верны оба суждения 

 
 

4) 
 

оба суждения неверны 

 

 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
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Пётр получил заработную плату. Часть денег он потратил на покупку 
делового костюма. Какая функция денег проявилась в факте покупки? 

 

 
 
 

1) 
 

средство накопления 

 
 

2) 
 

средство обращения 

 
 

3) 
 

мировые деньги 

 
 

4) 
 

мера стоимости 

 

 
 
 

 
 

Кирилл работает курьером в интернет-магазине. Его зарплата определяется 
количеством доставленных товаров. Как называется такая форма (тип) 
оплаты труда? 

 

 
 
 

1) 
 

сдельная 

 
 

2) 
 

премиальная 

 
 

3) 
 

оклад 

 
 

4) 
 

прогрессивная 

 
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о предпринимательстве? 
А. Предпринимательство предполагает риск собственными и заёмными 

средствами.  
Б. Спрос на товары не оказывает существенного влияния на 

предпринимательскую деятельность.  
 
 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 
 

2) 
 

верно только Б 

 
 

3) 
 

верны оба суждения 

 
 

4) 
 

оба суждения неверны 

 

 
 
 

 
 

Основной финансовый план государства на текущий год, представляющий 
собой роспись его денежных доходов и расходов, называется 

 

 
 
 

1) 
 

налоговая система 

 
 

2) 
 

государственное устройство 

 
 

3) 
 

государственный бюджет 

 
 

4) 
 

государственная монополия 

 

 
 
 

 
 

Государство выполняет различные функции в экономической жизни 
общества, в частности поддерживает и защищает конкуренцию. Какой из 
приведённых ниже примеров иллюстрирует эту функцию? 

 

 
 
 

1) 
 

Правительство изменило порядок купли-продажи земли. 

 
 

2) 
 

Центральный банк осуществил комплекс антиинфляционных мер. 

 
 

3) 
 

Парламент внёс изменения в антимонопольное законодательство. 

 
 

4) 
 

В рамках государственной программы развития образования открылась 
новая школа. 

 

 

5 
 

6 
 

7 
 

8 
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Верны ли следующие суждения о налогах? 
А. Прямые налоги взимаются государством непосредственно с конкретного 

субъекта. 
Б. Косвенные налоги являются необязательными для уплаты. 
 
 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 
 

2) 
 

верно только Б 

 
 

3) 
 

верны оба суждения 

 
 

4) 
 

оба суждения неверны 

 

 
Часть 2 

 
 

При выполнении заданий с кратким ответом (11–14) запишите ответ 
так, как указано в тексте задания. 
 

 
 
 

 
 

Установите соответствие между отличительными признаками и типами 
экономических систем: к каждому элементу, данному в первом столбце, 
подберите соответствующий элемент из второго столбца. 
 

 
 

ОТЛИЧИТЕЛЬНЫЕ ПРИЗНАКИ  ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ 
СИСТЕМ 

 

А) 
 

Цены определяются посредством колебания 
спроса и предложения. 

 
 

Б) 
 

Производитель обладает частной 
хозяйственной инициативой. 

 
 

В) 
 

Распределение производственных 
ресурсов осуществляется государственными 
органами. 

 
 

Г) 
 

Количество производимой продукции 
определяется государством. 

 
 

Д) 
 

Государство гарантирует многообразие форм 
собственности. 

  

 
 

1) 
 

командная (плановая) 

 
 

2) 
 

рыночная  

  

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

 

А Б В Г Д 
Ответ: 

     
 

10 
 

11 
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Прочитайте приведённый текст, каждое положение которого отмечено 
буквой.  
 

(А) В большинстве стран с рыночной экономикой государство участвует 
в экономической жизни. (Б) Это вызывает определённую тревогу, но 
очевидно также, что без участия государства невозможно решить многие 
вопросы. (В) Государство использует для регулирования экономики 
механизмы налогообложения, денежно-кредитную политику, 
правотворчество. 

 
Определите, какие положения текста имеют 

 

 
 
 

1) 
 

отражают факты 

 
 

2) 
 

выражают мнения 

 

 

Запишите в таблицу цифры, обозначающие характер соответствующих 
положений. 
 

А Б В 
Ответ: 

   
 

12 
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Прочитайте текст. Проанализируйте статистические данные и 
выполните задания 13 и 14. 
 

 
 

В странах Z и Y учёные проводили опросы общественного мнения. 
Совершеннолетним гражданам, участвующим в опросе, был задан вопрос: 
«Что Вы думаете об уплате налогов?».  
Результаты опроса (в % от числа опрошенных) представлены в виде 
диаграммы. 
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Найдите в приведённом списке выводы, которые можно сделать на основе 
диаграммы, и запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

 
 
 

1) 
 

В стране Z доля тех, кто платит налоги, потому что это – обязанность 
каждого гражданина, меньше доли тех, кто платит налоги, потому что за
их неуплату могут привлечь к юридической ответственности. 

 
 

2) 
 

В стране Y доля тех, кто платит налоги, так как их часть обеспечивает 
пенсии и социальные пособия, больше доли тех, кто платит налоги, так 
как за счёт налоговых поступлений финансируется здравоохранение 
и образование. 

 
 

3) 
 

Доли тех, кто использует любую возможность уклониться от уплаты 
налогов, и тех, кто не будет платить налоги, пока правительство не 
наведёт порядок в полиции, здравоохранении, образовании, в стране Z
равны. 

 
 

4) 
 

Доля тех, кто платит налоги, потому что это – обязанность каждого 
гражданина, в стране Z больше, чем в стране Y. 

 
 

5) 
 

Доля тех, кто не будет платить налоги, пока правительство не наведёт 
порядок в полиции, здравоохранении, образовании, в стране Z больше, 
чем в стране Y. 

 

 

Ответ: _________________________ 
 
 
 

 
 

Результаты опроса, отражённые в диаграмме, были опубликованы и 
прокомментированы в СМИ. Какие из приведённых ниже выводов 
непосредственно вытекают из полученной в ходе опроса информации?  
Запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

 
 
 

1) 
 

В стране Y, по сравнению со страной Z, граждане более сознательно 
относятся к уплате налогов. 

 
 

2) 
 

В стране Z гражданам приходится платить налогов больше, чем в стране Y. 

 
 

3) 
 

В обеих странах есть граждане, которых от неуплаты налогов удерживает 
только страх наказания. 

 
 

4) 
 

В стране Z, в отличие от страны Y, законы предусматривают более 
жёсткое наказание за уклонение от уплаты налогов. 

 
 

5) 
 

В обеих странах некоторые граждане платят налоги, заботясь о своём 
обеспечении в старости. 

 

 

Ответ: _________________________ 
 

13 
 

14 
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Ответы к заданиям 
 

№ задания Ответ 
1 2 
2 2 
3 4 
4 2 
5 2 
6 1 
7 1 
8 3 
9 3 

10 1 
11 22112 
12 121 
13 125 
14 135 

 


